

### Biciklističke staze i njihovi sadržaji

Uspostavljanjem prvih biciklističkih staza u našem kraju želja nam je nastaviti stoljetnu tradiciju biciklizma, ali i obogatiti turističku ponudu novogradiškog kraja. Preljepe padine podno Psunja vrlo su pogodne za ovaj oblik rekreacije. Zbog različitih mogućnosti i kondicije pojedinaca formirali smo, u okviru jedne staze, ukupne duljine 24 km, tri zasebne, različite duljine i težine. Start staze i cijela staza obilježeni su vidljivim oznakama.

-Kartu biciklističke staze možete nabaviti u turističkom uredu Turističke zajednice grada Nova Gradiška-

### Staza Franjo Belar Dida (ukupna dužina staze 24 km)

(start) iz Nove Gradiške, Ulica Slavča (nadmorska visina 130m) - brdo Slavča (n.v. 210m) - židovsko groblje u Općini Cernik (n.v. 170m) - Franjevački samostan i crkva sv. Petra i Pavla (n.v. 160m) - dvorac obitelji Kulmer - stadio NK Mladost iz Cernika - Ulica sv. Roka (n.v. 175m) - selo Giletinci (n.v. 241m) - Rikavica - domaćinstvo obitelji Kumić (n.v. 286.m) - vodenica potočara "Mlinčić" (n.v. 300m) - selo Cernička Šagovina (n.v.254m) - kroz polja i šume do crkve sv. Linarta (n.m. 189m) - Ulica sv. Roka (n.v. 178m) - natrag prema Novoj Gradiški uz Kulmerov dvorac prema Frankopanskoj ulici do centra grada i crkve sv. Terezije (n.v. 128m).

**I staza:** (start) iz Nove Gradiške, ulica Slavča - brdo Slavča - židovsko groblje u Općini Cernik - dvorac Obitelji Kulmer - Frankopanska ulica prema centru Nove Gradiške (n.v. 150 - 140 m) - centar Nove Gradiške - crkva sv. Terezije.

- brdo Slavča vinorodni je dio uz predio iznad Nove Gradiške poznat i po sustavnim arheološkim iskapanjima u tijeku kojih je , između ostalih iskopina, pronađena kulturna ženska figurica, kasnije promovirana u suvenir grada s imenom "Venera sa Slavče" (za sve detaljnije informacije kontaktirati gradski muzej grada Nova Gradiška),

-Židovsko groblje, kao jedna od znamenitosti Cernika, nastalo je u drugoj polovici 19. stoljeća. Židovi se u Cerniku spominju 1842. godine, a već 1862. godine osnovana je i škola za Židovsku djecu. Grobljem dominira mauzolej obitelji Schmidek-Shulzer.

- Franjevački samostan i crkva sv. Petra i Pavla iz 18. st. Posebna zanimljivost ovog sakralnog objekta je stalni postav povijesti Biblije i arheološki muzej s iskopinama iz svete zemlje, te mali zoološki vrt,

- mnoga djela poznatog akademskog slikara Ferdinanda Kulmera čuvaju se u franjevačkom samostanu u Cerniku i Gradskom muzeju i Galeriji Kerdić Novoj Gradiški,

- ukoliko želite sa sobom ponijeti poznati slavonski kulin svakako navratite u "Mesoprerađu Sokić" u Frankopanskoj ulici,

-crkva sv. Terezije najstarija je zidana građevina u Novoj Gradiški, a izgrađena je 1754. godine.

## Biciklističke staze

Autor Turistička zajednica  
01. srpnja 2010.

---

**II staza:** (start) iz Nove Gradiške, Ulica Slavča - brdo Slavča - Židovsko groblje u Općini Cernik - Franjevački samostan i crkva sv. Petra i Pavla - dvorac obitelji Kulmer - stadion NK Mladosti iz Cernika - Ulica sv. Roka - selo Giletinci - skretanje prema selu Cernička Šagovina - prije sela lijevo - Ulica sv. Roka - natrag prema Novoj Gradiški Frankopanskom ulicom do centra grada i crkve sv. Terezije.

- crkva sv. Leonarda (Linarta) vrlo je zanimljiv sakralni spomenik s čudotvornim bunarićem gdje ćete se, u prekrasnoj hladovini slavonske šume, okrijepiti pitkom vodom i poželjeti ostvarenje svojih želja.

**III staza:** (start) iz Nove Gradiške, Ulica Slavča - brdo Slavča - Židovsko groblje u Općini Cernik - Franjevački samostan i crkva sv. Petra i Pavla - dvorac obitelji Kulmer - stadion NK Mladosti iz Cernika - Ulica sv. Roka - selo Giletinci - Rikavica - domaćinstvo obitelji Kumić - vodenica potočara "Mlinčić" - selo Cernička Šagovina - cestom prema Giletincima - Ulica sv. Roka - natrag prema Novoj Gradiški Frankopanskom ulicom do centra grada i crkve sv. Terezije.

- na obiteljskom domaćinstvu Kumić moguće je osvježiti se pitkom vodom, razgledati domaće životinje (koze, patke, kokoši, svinje i dr.), te predahnuti u prelijepoj hladovini slavonske šume pod lijepo uređenoj sjenici,

-na ovoj stazi svakako se treba zaustaviti uz jedinu obnovljenu vodenicu potočaru (uz onu u Velikoj) u zapadom dijelu Slavonije nazvanu "Mlinčić". Njezina posebna zanimljivost je jedinstveni način gradnje pod nazivom "hrvatski ugao". Ljubazna mještanka koja živi u neposrednoj blizini rado će Vam otključati vodenicu, staviti je u pogon i pokazati kako radi.

I na kraju želimo istaknuti da su ovo samo naši prijedlozi, a Vama prepuštamo da sami odredite svoj smjer kretanja, stazu koju želite proći, te da uz to slijedite oznake na biciklističkoj stazi.